
Kedvcsináló az Érdi Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület 2025. évi 
lengyelországi tanulmányútjához. (2025. május 21-24.) 

 
 
Érd és Diósd, a két szomszédváros két olyan lengyel testvérvárossal kötött 
együttműködési megállapodást, amely szintén egymás közelében található: 
Lubaczów és Érd 2002-ben, Diósd és Cieszanów    2003- ban. (Tagjaink nagy 
része érdi, illetve diósdi.)  
A mostani út Lubaczów központtal „szerveződik”, itt lesz a szállásunk, innen 
megyünk csillagtúra-szerűen, ahogy mindig is szoktunk. 
Többször voltunk már a környéken, Galíciában, tavaly is, legtöbbünknek nem 
ismeretlenek a mostani célpontok. De azt gondoltuk, az új tagjaink kedvéért 
elmegyünk a testvérvárosba. 
A lubaczówi barátaink segítségével megtekintjük a 12-13 ezer lakosú kisvárost. 
 
Lubaczów évekig lengyelek, zsidók és ruszinok otthona volt. Ennek 
eredményeként a terület a Kresy néven ismert lengyel-ukrán határvidékre 
jellemző kultúrák keverékével rendelkezik. Meglátogatjuk a Kresy Múzeumot, 
amely egy régi, 1800-as évek elejéről származó magtár épületében található . Az 
itt látható állandó kiállítások a város és a régió történetével, az anyagi kultúrával 
kapcsolatos műtárgyakat mutatnak be. a közeli vidéki területek, valamint a 
határvidék művészete és kézművessége is megismerhető. Az egykori 
kastélyparkot még nem láttuk, de nagy fejlesztésen esett át. Úgy látom, kicsit 

skanzen-szerű lett – de majd meglátjuk. 

 
A város egyik nevezetességes a Szent Miklós  görögkatolikus templom, a 
közelében pedig a római katolikus templom, ahol a lengyel pápa is misézett. 
 



Mindkét templomot megnézzük,   valamint 
sétálhatunk a felújított főtéren.  

       

Lubaczów az ukrán határ közelében található, a környékén sok fatemplommal – 
eléggé vérzivataros történelemmel. De erről majd az utazás során beszélgetünk. 
Megnézzük a világörökség részét képező radruzi fatemplomot,   

  ami az ukrán-lengyel  határtól pár száz 
méterre található. Közben megállunk Horyniez-Zdrojban, ahol már sokszor 
megszálltunk – most csak a parkot nézzük meg  

Lancut már többször szerepelt a programunkban, jártunk is ott, elsősorban a 
gyönyörű parkjában. Most szeretnénk bemenni a barokk kastélyba is, de majd 

kiderül, hogy sikerül-e.  



Szerepel a programban Przemysl városa, itt az 1. világháborús erőd egyik részét 

  tekintenénk meg,   

Svejkkel együtt természetesen, valamint a város fölött található keresztnél 

nézünk át Ukrajnába.  Természetesen az 1. 
világháborús magyar temetőnél emlékezünk a magyar hősökre is.  

 

Krasiczyn kastélya gyönyörű (reneszánsz jellegű!), ezt is megnézzük.   

   

 



https://podkarpackie.travel/en/product/lubaczow 
 
Nem  mellesleg meg fogjuk  nézni Diósd tetvérvárosát, Ciaszonowot is.  
Kedvcsinálónak talán ennyi.  
 
Összefoglalásként: megyünk Galíciába, (Halics)  Nagyon szoros volt a lengyel-
magyar kapcsolatok szempontjából , hiszen, több, mint egy századon át egy 
államban éltünk! Megyünk világháborús színhelyekre, megkeressük  Svejket, 
barokk emlékeket, fatemplomokat, Érd és Diósd testvérvárosába ellátogatunk, 
gyönyörű tájakon átkelünk a Kárpátokon a Duklai hágón, a történelem viharain 
sodródott helyszínen. 
A technikai részletekről majd a jelentkezőknek írunk.  
 
 Érd-Diósd, 2025. 01.18. 
Bazsóné Megyes Klára  szervező, elnök 


